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Настоящая работа выполнена в соответствии с приказом МВД Рос-
сии от 30 декабря 2007 г. № 1246 «О повышении эффективности изучения 
общественного мнения об уровне безопасности личности и деятельности 
органов внутренних дел Российской Федерации на основе использова-
ния вневедомственных источников социологической информации».

ВЦИОМом был проведён количественный опрос населения в каж-
дом субъекте РФ: в 2011 г. в выборку были включено 83 региона, в каж-
дом из них опросили не менее 500 респондентов, общий объём выборки 
составил 41 500 опрошенных. Использовалась территориальная трёхсту-
пенчатая стратифицированная выборка домохозяйств. На первом этапе 
отбирались административные районы субъектов РФ, на втором – насе-
лённые пункты, на третьем – домохозяйства. Все интервью проводились 
по месту жительства респондентов.

В результате проведённого исследования проведена оценка соци-
альных рисков и опасений граждан, состояния защищённости граждан 
от противоправных посягательств, виктимности населения по различ-
ным видам преступлений, выявлен уровень общественного доверия и 
поддержки органов внутренних дел со стороны граждан. Определены 
основные характеристики взаимоотношений органов внутренних дел 
Российской Федерации с потерпевшими и заявителями, оценка эффек-
тивности работы органов внутренних дел, проанализировано воздей-
ствие средств массовой информации на оценку уровня эффективности 
деятельности органов внутренних дел по обеспечению личной безопас-
ности граждан. Применён разработанный инструментарий мониторин-
говых исследований по криминологической проблематике, включающий 
в себя интегральный индекс безопасности личности.

Регион проживания является одним из ключевых параметров, 
определяющих восприятие всех социальных процессов, в том числе и 
связанных с криминальной ситуацией. Рассмотрим сначала более укруп-
нённые географические объекты – федеральные округа, а затем – более 
детально на уровне отдельных регионов.

Для оценки общего уровня опасений и социальных рисков о рас-
пространённости и интенсивности опасений, страхов, прямо или косвен-
но связанных с угрозой преступных посягательств, респондентам зада-
валось несколько вопросов.

1 См.: Уровень безопасности личности от преступных посягательств и деятельность 
полиции Российской Федерации – 2011 г.: оценки и тенденции в общественном мнении: 
Аналитический обзор / А.Л. Ситковский, О.В. Яковлев. М.: ФГКУ «ВНИИ МВД России», 
2012. 141 с.

Ойкумена. 2013. № 3136 Заключительный отчёт о научно-исследовательской работе ... 137

http://www. ojkum.ruhttp://www. ojkum.ru



Как Вам кажется, жизнь в Российской Федерации сейчас стала опаснее

В какой степени Вас беспокоят следующие события и явления
в нашей стране? (федеральные округа), % ответов «сильно беспокоит»

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Высокие тарифы на 
жильё и коммуналь-
ные услуги

73 69 67 66 69 74 64 76

Бедность, низкие 
зарплаты, пенсии 69 67 67 67 67 69 71 75

Наркомания, 
алкоголизм 66 59 54 57 59 69 64 70

Дороговизна жилья, 
неразвитость
жилищной ипотеки

57 58 59 54 56 61 58 67

Недоступность каче-
ственного медицин-
ского обслуживания

63 57 58 57 53 54 55 59

Криминализация 
общества, преступ-
ность

60 52 54 56 53 59 57 62

Утрата моральных 
ценностей, безнрав-
ственность, распро-
странение порногра-
фии и проституции

60 49 55 57 50 59 53 60

Недоступность каче-
ственных продуктов 
питания

62 54 54 55 48 53 50 63

Широкое распро-
странение сцен на-
силия и жестокости 
в СМИ

59 47 55 53 45 55 51 58

Ограниченные воз-
можности досуга 
детей, молодёжи, 
взрослых

51 48 49 50 46 51 52 58
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Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Коррупция 55 44 52 57 43 47 46 53

Недоступность ка-
чественного образо-
вания

51 46 52 53 44 45 47 56

Социальное нера-
венство, социальные 
конфликты

48 39 48 47 38 43 41 46

Угроза террористи-
ческих актов 51 41 41 57 36 33 35 41

Техногенные 
аварии на произ-
водстве, транспорте, 
в коммунальном 
секторе

39 32 36 35 29 30 31 37

Межэтнические, 
межнациональные 
конфликты

39 29 34 44 25 25 27 32

Ограничение демо-
кратических прав и 
свобод

33 26 35 34 25 25 26 30

Какого рода страхи, опасения, тревоги Вы испытываете чаще всего? (феде-
ральные округа), % от числа опрошенных в округе

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Боюсь за будущее 
детей 57 54 57 54 52 56 56 59

Боюсь за благополу-
чие своей семьи 60 55 59 55 50 48 51 52

Боюсь болезней 36 41 46 34 37 37 38 40

Боюсь, что убьют 
или покалечат моих 
близких родствен-
ников

39 42 38 38 33 36 34 45

Боюсь лишиться 
имущества вслед-
ствие пожара, тех-
нической аварии

29 29 24 18 31 32 31 40

Боюсь лишиться 
имущества в резуль-
тате ограбления или 
кражи

22 23 25 18 20 25 23 29

Боюсь разорения, 
нищеты 20 25 26 21 20 23 22 28

Боюсь, что меня 
убьют или покале-
чат

21 23 31 19 16 18 17 24

Опасаюсь стать 
жертвой произвола 
со стороны сотруд-
ников правоохрани-
тельных органов

13 14 17 13 11 15 13 20
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Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Опасаюсь увольне-
ния 10 13 21 9 12 17 12 15

Опасаюсь стать 
жертвой произвола 
со стороны руковод-
ства, чиновников

14 12 16 12 10 15 10 16

Опасаюсь клеветы, 
наговоров 8 8 10 12 9 8 8 11

Опасаюсь по-
страдать в ходе 
межэтнических, 
межнациональных 
конфликтов

7 5 11 14 5 5 5 8

Опасаюсь, что посто-
ронние узнают обо 
мне лишнее 

5 6 11 5 6 7 5 10

Боюсь спиться, стать 
алкоголиком 2 5 3 3 4 3 4 6

Опасаюсь стать 
наркоманом 1 2 3 2 2 2 2 3

Если говорить о конкретных преступлениях, 
опасаетесь ли Вы лично стать жертвой… (федеральные округа), 

% сумма «опасаюсь» и «скорее опасаюсь»

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Пьяных водителей 79 79 79 68 80 80 76 83

Воров 74 71 72 63 71 70 69 74

Грабителей 70 69 71 64 68 69 65 72

Вооружённых
бандитов 64 62 67 62 64 64 59 66

Хулиганов 72 68 72 57 70 67 67 72

Мошенников 67 63 70 60 65 63 64 67

Вымогателей, 
шантажистов 58 53 62 51 53 50 51 58

Автоугонщиков 50 46 51 41 46 42 45 51

Сексуальных
насильников 40 46 46 40 48 45 42 51

Опасаетесь ли Вы… (федеральные округа), 
% сумма «опасаюсь» и «скорее опасаюсь»

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Людей с явными 
психическими от-
клонениями

71 69 71 62 70 67 64 69

Рецидивистов, уго-
ловников 68 66 67 59 68 67 62 69
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Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Наркоманов 68 68 66 56 67 68 63 69

Экстремистских 
молодёжных
группировок

62 57 57 54 55 52 50 62

Алкоголиков 51 45 53 41 50 43 47 47

Бродяг, бомжей 44 38 44 32 40 32 36 36

Нелегальных ми-
грантов 48 40 43 28 37 30 33 36

Опасения в дневное и вечернее время (по федеральным округам)
(сумма ответов «постоянно опасаюсь» и «иногда опасаюсь»)

% от числа опрошенных в округе

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Дневное время

На автомагистра-
лях, улицах, во 
дворах

48 59 62 51 54 56 48 60

В общественном 
муниципальном 
транспорте

36 38 49 42 32 32 33 40

На железнодорож-
ном транспорте 35 41 46 40 32 36 30 39

В парках, скверах 31 38 45 37 28 33 31 34

В местах отдыха, до-
суга и развлечений 27 33 44 36 25 26 29 34

Во дворе, около 
дома 27 33 44 29 25 29 28 31

В подъезде 27 34 33 26 23 28 26 33

На воздушном 
транспорте 23 30 36 36 23 26 22 35

По месту прожива-
ния 24 26 36 28 23 22 26 31

На водном транс-
порте 18 25 30 30 20 20 19 31

По месту работы, 
учёбы 17 17 30 26 15 14 16 21

Вечернее время

На автомагистра-
лях, улицах, во 
дворах

57 66 68 56 61 62 54 66

В общественном 
муниципальном 
транспорте

50 51 61 51 44 42 41 51

На железнодорож-
ном транспорте 49 52 54 45 41 44 37 48

В парках, скверах 54 64 64 53 50 49 48 60
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В какой степени Вы уверены в защищённости своих личных и имущественных интересов? 
(по федеральным округам), % от числа опрошенных в округе

Ваше ощущение личной безопасности за последние годы
изменилось или не изменилось? Если изменилось, то, как Вы себя стали чувствовать -

более защищённым или менее защищённым?
(по федеральным округам), % от числа опрошенных в округе
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Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

В местах отдыха, до-
суга и развлечений 44 53 60 48 43 38 43 55

Во дворе, около 
дома 52 61 64 47 49 51 51 58

В подъезде 47 55 46 35 40 44 43 53

На воздушном 
транспорте 28 35 40 40 27 28 26 40

По месту прожива-
ния 34 37 52 40 36 33 38 46

На водном транс-
порте 23 30 35 33 24 23 22 37

По месту работы, 
учёбы 24 26 39 34 22 19 24 29

Доля пострадавших хотя бы от одного вида преступных посягательств
хотя бы один раз (по федеральным округам), % от числа опрошенных в округе

Доля обращавшихся в органы внутренних дел (по федеральным округам), 
% от числа подвергшихся преступным посягательствам каждого типа

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Угон авто- и мото-
транспорта 80 92 59 46 71 85 53 48

Грабёж 54 46 60 31 62 57 56 54

Кража вещей из 
дома, дачи, 
квартиры, офиса

62 48 69 57 49 44 51 49

Изнасилование, 
попытки
изнасилования

14 58 0 48 86 33 41 21

Разбой 28 41 52 11 53 35 50 55

Покушение на 
убийство 25 32 76 3 50 63 41 65
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Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Причинение
телесных
повреждений

33 40 37 30 39 55 42 45

Хулиганские
действия 48 25 28 18 33 38 50 39

Мошенничество 29 27 20 46 35 35 41 34

Карманная кража 39 23 20 33 28 23 30 26

Террористические 
акты, проявления 
экстремизма

9 33 0 0 58 33 32 39

Вымогательство 9 13 25 17 24 18 27 10

Преступления с 
применением
компьютерных
технологий

16 8 28 21 23 14 15 14

Принуждение
к даче взятки 3 3 11 6 5 2 11 2

Иное 59 37 57 32 61 35 56 44

Почему Вы не обращались в органы внутренних дел (полицию)?, 
(по федеральным округам), % от тех, кто подвергался преступным

посягательствам и не обращался в полицию

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Считал, что об-
ращение в органы 
внутренних дел 
(полицию) отнимет 
много времени и 
нервов

48 48 52 29 35 35 38 42

Не верил, что орга-
ны внутренних дел 
помогут

54 36 39 32 29 40 34 30

Из-за незначитель-
ности ущерба 35 19 19 21 27 21 25 26

Пытался действо-
вать самостоятельно 15 13 6 22 18 14 22 20

Не хотел быть втя-
нутым в следствие, 
судебный процесс

14 14 11 11 17 11 16 15

Не хотел огласки 
преступления или 
правонарушения

9 12 11 16 13 8 6 5

Боялся возможной 
мести криминаль-
ной среды или 
сообщников пре-
ступников

3 3 1 4 2 2 2 5

Решил прибегнуть 
к связям в крими-
нальной среде

1 1 0 2 1 1 2 4
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Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Предпочёл об-
ратиться в обще-
ственные или 
некоммерческие 
правозащитные 
организации

0 0 0 2 1 1 0 1

Воспользовался 
услугами частных 
детективных или 
охранных агентств 

0 0 1 0 1 0 0 0

Другое 6 2 8 8 8 5 10 7

Затрудняюсь от-
ветить 1 4 7 2 4 10 2 8

Вы в целом удовлетворены или не удовлетворены мерами, 
которые приняли органы внутренних дел (полиция)

в связи с Вашим обращением? Или никаких мер принято не было?
(по федеральным округам), 

% удовлетворённых принятыми полицией мерами 1

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Карманная кража 56 15 60 48 43 14 44 38

Угон авто- и мото-
транспорта 31 52 50 47 48 41 33 43

Вымогательство 33 61 27 0 54 26 42 60

Грабёж 30 22 55 26 52 27 35 45

Разбой 52 26 66 0 26 51 45 21

Хулиганские дей-
ствия 33 37 48 54 30 37 38 46

Причинение теле-
сных повреждений 39 21 53 39 49 30 28 43

Кража вещей из 
дома, дачи, кварти-
ры, офиса

40 17 28 30 47 11 36 31

Мошенничество 44 24 58 20 24 18 52 34

Принуждение к 
даче взятки 26 51 52 9 0 25 29 0

Преступления с 
применением ком-
пьютерных техно-
логий

9 44 50 0 43 19 0 43

Иное 38 84 0 33 44 33 45 35

1 В таблицу не включены такие виды преступных посягательств, как террористиче-
ские акты, проявления экстремизма, покушение на убийство и изнасилование, покуше-
ние на изнасилование в связи с небольшим количеством респондентов в выборке (0, 2% 
и менее).
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Обращаясь в органы внутренних дел (полицию), 
Вы подавали или не подавали письменное заявление

о совершённых преступных посягательствах?
И если подавали, то это заявление было или не было зарегистрировано?

(по федеральным округам), 
% подававших заявление, которое было зарегистрировано полицией 1

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Карманная кража 56 15 60 48 43 14 44 38

Угон авто- и мото-
транспорта 31 52 50 47 48 41 33 43

Вымогательство 33 61 27 0 54 26 42 60

Грабёж 30 22 55 26 52 27 35 45

Разбой 52 26 66 0 26 51 45 21

Хулиганские дей-
ствия 33 37 48 54 30 37 38 46

Причинение теле-
сных повреждений 39 21 53 39 49 30 28 43

Кража вещей из 
дома, дачи, кварти-
ры, офиса

40 17 28 30 47 11 36 31

Мошенничество 44 24 58 20 24 18 52 34

Принуждение к 
даче взятки 26 51 52 9 0 25 29 0

Преступления с 
применением
компьютерных
технологий

9 44 50 0 43 19 0 43

Иное 38 84 0 33 44 33 45 35

1 В таблицу не включены такие виды преступных посягательств, как террористиче-
ские акты, проявления экстремизма, покушение на убийство и изнасилование, покуше-
ние на изнасилование в связи с небольшим количеством респондентов в выборке (0, 2% 
и менее).

Впечатления граждан от взаимодействия с сотрудниками различных
подразделений органов внутренних дел (по федеральным округам), 

% от числа опрошенных в округе:
соотношение положительных/отрицательных отзывов

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

ГИБДД 10/15 13/10 15/15 8/15 10/10 11/10 8/7 11/10

Патрульно-постовая 
служба 11/9 8/5 7/6 7/10 7/6 8/7 5/4 10/6

Служба участковых 
уполномоченных 11/8 7/4 9/6 9/7 7/5 8/4 6/4 8/4

Дежурная часть 9/9 6/5 5/5 6/7 5/3 6/5 5/4 6/5

Федеральная ми-
грационная служба 8/5 8/2 6/4 8/7 6/2 5/3 5/2 7/3
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Как Вы полагаете, почему органы внутренних дел (полиция)
плохо защищают Ваши личные и имущественные интересы?

В чём Вы видите основные причины их неудовлетворительной работы?
(по федеральным округам), 

% от опрошенных в округе и не доверяющих полиции

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Коррупция, взяточ-
ничество в органах 
внутренних дел 
(полиции)

56 48 55 56 40 46 40 41

Низкое качество от-
бора в ОВД 37 42 39 37 34 40 37 38

Недостаток профес-
сионализма, навы-
ков, компетентности

36 40 41 40 34 36 40 31

Неуважение со-
трудников полиции 
к гражданам

30 31 31 23 30 29 31 30

Вседозволенность 
сотрудников ОВД: 
уверенность в 
собственной безна-
казанности

22 32 22 28 26 27 22 28

Недостаточный 
контроль со стороны 
государства и обще-
ства

19 18 27 15 18 19 17 20

Низкий престиж 
полицейской про-
фессии в глазах 
общества

20 17 16 14 17 17 17 17

Несовершенство за-
конодательной базы 
по борьбе с преступ-
ностью

13 14 18 12 12 13 15 12

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Следствие 5/5 3/3 2/3 5/7 3/3 3/3 3/2 3/3

Вневедомственная 
охрана 6/4 5/1 5/3 6/5 4/2 4/1 3/1 4/2

Органы внутренних 
дел (полиция) на 
железнодорожном, 
воздушном и во-
дном транспорте

5/4 7/2 2/2 6/5 2/2 2/2 1/1 3/2

Уголовный розыск 5/4 3/3 2/3 4/7 3/2 3/2 2/2 3/2

Лицензионно-
разрешительная 
служба

6/3 2/2 1/2 5/5 1/1 2/1 1/1 3/1

Инспектор по делам 
несовершеннолет-
них

6/2 2/1 2/2 6/5 2/2 2/1 1/1 3/1
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Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Нерешённость 
социальных про-
блем сотрудников 
полиции

11 8 6 4 10 9 6 6

Низкий уровень 
технической осна-
щённости подразде-
лений ОВД

3 5 5 7 8 5 6 7

Другое 3 1 1 3 2 2 2 3

Затрудняюсь от-
ветить 6 3 3 5 6 7 4 9

Как Вы считаете, следует или не следует гражданам помогать
(оказать поддержку) органам внутренних дел (полиции)?

И если следует, то всегда, в большинстве случаев
или только в некоторых случаях? (по федеральным округам)

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Следует помогать 
всегда 33 30 27 38 33 37 39 35

Следует помогать 
в большинстве 
случаев

36 31 35 29 31 32 28 30

Следует помогать 
только в некоторых 
случаях

20 25 24 22 23 20 20 23

Помогать не следует 5 3 5 6 5 3 5 4

Затрудняюсь от-
ветить 6 11 9 5 7 7 8 8

В случае необходимости Вы готовы или не готовы оказать следующие виды
поддержки органам внутренних дел (полиции)? (по федеральным округам), 

% сумма ответов «готов» и «готов при определённых условиях»

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Сообщить информа-
цию о готовящемся 
или совершённом 
преступлении

86 85 78 81 80 83 77 77

Дать свидетельские 
показания 83 84 76 77 79 83 76 77

Принять участие в 
охране обществен-
ного порядка

50 51 53 62 56 55 51 53

Оказать содействие 
при задержании 
преступника

48 54 44 57 54 57 50 55
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Что в последние 12 месяцев более всего влияло на Ваши представления
о работе органов внутренних дел (полиции)? (по федеральным округам)

Варианты ответа ЦФО СЗФО ЮФО СКФО ПФО УФО СФО ДФО

Тип 1. Ориентиро-
ванные на личное 
общение

19 22 28 23 19 25 21 28

Тип 2. Смешанные 
тип 39 34 41 31 29 33 27 29

Тип 3. Ориентиро-
ванные на СМИ 30 31 20 29 36 28 33 26

Тип 4. Отсутствие 
чёткой структуры 
предпочтений

12 14 11 17 16 14 19 17

Новостные и публи-
цистические теле- и 
радиопередачи

58 49 45 50 56 50 52 44

Беседы с друзьями, 
знакомыми, в кругу 
семьи

36 42 49 34 35 39 35 39

Публикации в прес-
се (газетах, журна-
лах)

43 38 40 35 32 28 25 32

Личный опыт (оче-
видец, свидетель, 
потерпевший)

38 25 38 31 23 28 22 31

Кинофильмы, теле-
фильмы, сериалы о 
полиции

25 21 18 19 24 21 26 20

Слухи, случайные 
беседы в обществен-
ных местах

19 17 27 22 15 17 17 20

Сведения из Интер-
нета 15 16 14 16 12 13 10 11

Для оценки деятельности территориальных подразделений орга-
нов внутренних дел был разработан специальный комплексный индика-
тор защищённости, который соответствовал показателям приказа МВД 
Российской Федерации от 29 июня 2011 г. № 735 и был сформирован на 
основе ответов на следующие вопросы: 1

«Уверенность граждан в защищённости своих личных и имуще-
ственных интересов» (доля положительных оценок в числе опрошенных 
граждан).

«Уровень доверия к органам внутренних дел» (доля выражающих 
доверие от общего числа опрошенных).

«Оценка эффективности деятельности органов внутренних дел (по-
лиции) как государственного института по защите личных и обществен-
ных интересов граждан» (доля положительных оценок в числе опрошен-
ных граждан).

«Готовность граждан оказать поддержку органам внутренних дел 
(полиции)» (доля готовых оказать поддержку от числа опрошенных).

1 В настоящее время данный приказ отменён в связи с принятием другого приказа 
от 26 декабря 2011 г. № 1310, предполагающего введение других изменённых показате-
лей.
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А если говорить в целом, как Вы лично относитесь
к органам внутренних дел (полиции) – положительно или отрицательно?

(по федеральным округам, % от числа опрошенных в округе)

«Уверенность граждан в защищённости своих личных и имуще-
ственных интересов на объектах железнодорожного, водного и воздуш-
ного транспорта» 1 (доля положительных оценок в числе опрошенных 
граждан).

Индикатор защищённости измеряется в процентах от числа опро-
шенных граждан (средний процент по пяти вопросам)

Далее оценивается динамика отдельных субъектов РФ на основе 
рассчитанного по аналогичной процедуре индикатора защищённости за 
2009 г. Индикатор «работает» по принципу «чем больше, тем лучше». С 
2009 г. в среднем по стране его значение заметно выросло: с 46 до 51 
балла (рис. 1).

Наиболее заметный вклад в рост индикатора защищённости вно-
сит компонент «эффективность деятельности ОВД». Оценка эффектив-
ности деятельности выросла – на 4 балла, уверенность в защищённости 
интересов увеличилась на 5 баллов.

На рис. 2 отражена динамика 2009 – 2010 гг. (■, ●) и 2009 – 2011 гг. 
(▲). К 2010 г. все федеральные округа, кроме Южного и Дальневосточ-
ного, оказались выше диагонали, т.е. индикатор защищённости вырос. К 
2011 г. индикатор увеличился во всех округах без исключения.

1 В 2009 и 2010 гг. рассматривался только железнодорожный и воздушный транс-
порт. В качестве положительного значения рассматривался вариант ответа «никогда не 
опасаюсь».
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Рис. 1. Динамика индикатора защищённости (по компонентам), 
в баллах (все опрошенные)
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Рис. 2. Динамика индикатора защищённости 2009 – 2011 гг. (по федеральным округам)

Ойкумена. 2013. № 3152 Заключительный отчёт о научно-исследовательской работе ... 153

http://www. ojkum.ru



Ойкумена. 2013. № 3152 Заключительный отчёт о научно-исследовательской работе ... 153
С
во
дн

ы
е 
по

ка
за
те
ли

 д
ея
те
ль

но
ст
и 
О
В
Д
 (п

о 
ф
ед
ер

ал
ьн

ы
м
 о
кр

уг
ам

)

Уверенность
в защищённости интересов

Уровень доверия к ОВД

Оценка эффективности
деятельности ОВД

Готовность граждан
помочь ОВД

Уверенность в защищённости
интересов на транспорте

И
нд

ик
ат
ор

за
щ
ищ

ён
но

ст
и

20
09
 г
.

20
10
 г
.

20
11
 г
.

Р
ос

си
я 

в 
це

ло
м

39
52

44
88

34
46

47
51

Ц
ен

тр
ал

ьн
ы

й 
Ф

О
38

50
39

89
38

43
43

51

Се
ве

ро
-З

ап
ад

ны
й 

Ф
О

 
40

50
45

86
39

46
49

52

Ю
ж

ны
й 

Ф
О

35
47

37
86

36
47

46
48

Се
ве

ро
-К

ав
ка

зс
ки

й 
Ф

О
37

48
42

89
30

36
49

49

П
ри

во
лж

ск
ий

 Ф
О

45
58

52
87

32
47

49
55

У
ра

ль
ск

ий
 Ф

О
40

53
47

90
28

48
51

52

Си
би

рс
ки

й 
Ф

О
35

52
42

86
30

48
49

49

Д
ал

ьн
ев

ос
то

чн
ы

й 
Ф

О
36

52
50

88
32

45
44

52

http://www. ojkum.ru



С
во
дн

ы
е 
по

ка
за
те
ли

 д
ея
те
ль

но
ст
и 
те
рр

ит
ор

иа
ль

ны
х 
ор

га
но

в 
М
В
Д

20
11

 г
.

И
нд

ик
ат

ор
за

щ
ищ

ён
но

ст
и

Уверенность
в защищённости

интересов

Уровень доверия
к ОВД

Оценка
эффективности

деятельности ОВД

Готовность граждан
помочь ОВД

Уверенность в
защищённости

интересов
на транспорте

20
09

 г
.

20
10

 г
.

20
11

 г
.

Д
ал

ьн
ев

ос
то

чн
ы

й 
Ф

О
 в

 ц
ел

ом
36

52
50

88
32

45
44

52

Ре
сп

уб
ли

ка
 С

ах
а 

(Я
ку

ти
я)

48
59

57
90

30
47

44
57

К
ам

ча
тс

ки
й 

кр
ай

47
58

45
95

48
40

44
59

П
ри

мо
рс

ки
й 

кр
ай

38
56

61
88

20
43

38
52

Ха
ба

ро
вс

ки
й 

кр
ай

24
46

42
83

39
44

45
47

Ам
ур

ск
ая

 о
бл

ас
ть

33
45

41
91

36
48

49
49

М
аг

ад
ан

ск
ая

 о
бл

ас
ть

48
50

36
96

44
57

62
55

Са
ха

ли
нс

ка
я 

об
ла

ст
ь

34
44

37
89

36
43

45
48

Ев
ре

йс
ка

я 
ав

то
но

мн
ая

 о
бл

ас
ть

29
50

44
92

38
51

52
51

Ч
ук

от
ск

ий
 а

вт
он

ом
ны

й 
ок

ру
г

68
70

55
94

54
44

60
68

Ойкумена. 2013. № 3154

http://www. ojkum.ru


	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 137
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 138
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 139
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 140
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 141
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 142
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 143
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 144
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 145
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 146
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 147
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 148
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 149
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 150
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 151
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 152
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 153
	Ойкумена_2013_3_(0026)-веб1 154



